

ન્યુઝ ઓફ ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR

(Daily)

દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 * Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

* Volume : 6 * Issue No. 214 * Date: 01.06.2020 * Monday * Page :04 * Rs. 1.00/- * Annual Rs. 351/-

કોરોનામાં ભારતની સ્થિતિ દુનિયાના અન્ય દેશોની તુલનાએ ખૂબ જ સારી

મન કી બાતમાં મોદીનો લાચાર શ્રમિકો પ્રત્યેનો દર્દ છલકી ઉઠ્યો

ન્યુ દિલ્હી,તા.૩૧ વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ રવિવારે મન કી બાત રેડિયો કાર્યક્રમમાં કોરોના મહામારીને રોકવા સમગ્ર દેશમાં અમલી બનાવાયેલા લોકડાઉન-૧થી ૪ દરમિયાન દેશના લાખો ગરીબો તેમજ ખાસ કરીને બીજા રાજ્યોમાં રોજગાર માટે ગયેલા લાખો-કરોડો શ્રમિકોની પોતાના રાજ્ય કે ઘરે પરત પહોંચવામાં પડેલી તકલીફો અને મુશ્કેલીઓની વ્યથાને શબ્દોમાં વર્ણવી શકાય તેમ નથી, એમ વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ સૌ પ્રથમવાર જાહેર કરીને તેમના પ્રત્યે પોતાની અને સરકારની સંવેદનાઓ પ્રગટ કરી હતી.

શ્રમિકો, સેવાભાવી સંગઠનો, કોરોના વોરિયર્સ વગેરેનો ઉલ્લેખ કરીને પોતાના વિચારો દર્શાવ્યાં હતા. આજે ૩૧મીએ રવિવારે સવારે ૧૧ વાગે કરેલા સંબોધન પર સૌ કોઈની નજર રહેલી હતી કે વડાપ્રધાન લોકડાઉન અંગે કોઈ જાહેરાત કરશે. તેમણે વિવિધ વિષયોને આવરી લઈને એ બાબતનો સ્વીકાર કર્યો કે, કોરોના વાયરસ મહામારીની અસર સમાજના દરેક વર્ગને થઈ છે અને તેમાં પણ ગરીબો સૌથી વધુ પ્રભાવિત થયા હોવાનો ઉલ્લેખ તેમણે આ કાર્યક્રમમાં કર્યો હતો. દરેક લોકો ગરીબોને મદદરૂપ થવા પ્રયાસ કરી રહ્યા છે. તદઉપરાંત રેલવે દ્વારા નોંધપાત્ર પરપ્રાંતિય શ્રમિકોને પોતાના વતન પહોંચવામાં મદદ કરી હોવાની વાત પણ મન કી બાતમાં મોદીએ કરી હતી.



મહામારીના સમયમાં ગરીબોને પડેલી મુશ્કેલી વધુ મુશ્કેલી સર્જી શકે તેથી મુશ્કેલી આત્મનીરિક્ષણનું કારણ બની ગઈ છે અને ભવિષ્ય માટે એક શીખ પણ આપી જાય છે. દેશના પૂર્વાંતર ભાગની સમસ્યાનો ઉલ્લેખ કરતા પીએમએ કહ્યું કે તે અન્ય ક્ષેત્રોની તુલનાએ વિકાસમાં પાછળ રહી ગયું છે. કોવિડ ૧૯ની અસર વિશ્વના દરેક ખૂણે થઈ છે અને ભારત પણ તેમાંથી બાકાત રહ્યું નથી જો કે ભારતની સ્થિતિ દુનિયાના અન્ય દેશોની તુલનાએ

આવે છે. ડોક્ટર, મીડિયા, નર્સિંગ સ્ટાફ, પોલીસ કે જેઓ સેવા કરી રહ્યા છે તેમના વિશે ઘણી વખત હું વાત કરી ચુક્યો છું. તેમની સંખ્યા અગણિત છે. દેશના અનેક વિસ્તારોમાંથી સેવાભાવી લોકોની માહિતી મળી રહી છે. આપણી માતા-બહેનો લાખોની સંખ્યામાં માર્ક તૈયાર કરી રહી છે. કેટલાક લોકોએ નમો એપ પર તેમના પ્રયાસો અંગે માહિતી આપી છે. હું સમયના અભાવને લીધે આ લોકોના નામ લઈ શકતો નથી પણ તેમને હૃદયપૂર્વક અભિનંદન કરું છું.

વડાપ્રધાન મોદીએ આજે રવિવારે, લોકડાઉન-૫ કે જેને હવે અનલોક-૧ એવું નામ આપવામાં આવ્યું છે તે અંગેના ઉલ્લેખ વચ્ચે ત્રીજી વખત 'મન કી બાત'માં તેમણે કહ્યું કે દેશમાં અર્થતંત્રનો મોટો હિસ્સો ખુલી ગયો છે, આ સંજોગમાં સાવધાની રાખવાની જરૂર છે. બે

ગજ અંતર, માર્ક લગાવવા જેવી બાબતને લઈ ઉદાસીન વલણ અપનાવવું જોઈએ નહીં. આપણા દેશની વસ્તી અન્ય દેશોની તુલનામાં વધારે છે, માટે પડકારો પણ એટલા જ છે. પણ આપણે ત્યાં ખૂબ જ ઓછું નુકસાન થયું છે. આપણે સૌ જે પણ બચાવી શક્યા છીએ તે સામૂહિક પ્રયાસોથી શક્ય બન્યું છે.

તેમણે કહ્યું કે સમાજનો કોઈ વર્ગ એવો નથી કે જે કોરોનાની મહામારીની અસરથી મુક્ત હોય. ગરીબ વર્ગ પર તેની સૌથી વધારે માઠી અસર થઈ છે. આપણા પૈકી કોણ એવું હશે કે જે તેમની તકલીફને ન સમજી શકતા હોય. સમગ્ર દેશ તેમની તકલીફને સમજી શકે છે. તમામ વિભાગના કર્મચારી તેમના માટે સતત કાર્યશીલ છે.

વડાપ્રધાને અનલોક-૧ વન સાથે જ અર્થતંત્રને ખોલવાના સરકારના પ્રયાસોને ટાંકીને જણાવ્યું કે હવે લોકોએ વધુ સત્કર્તા રાખવી પડશે તેમજ સોશિયલ ડિસ્ટન્સિંગ અને માર્ક પહેરવાના નિયમોનું અનુકૂળ પાલન કરવું પડશે.

દેશના અર્થતંત્રના મોટાભાગને ખોલી દેવામાં આવ્યો છે, એમ કહીને તેમણે વધુમાં કહ્યું કે, રેલવે અને ડોમેસ્ટિક એર ટ્રાવેલ પણ શરૂ થઈ ગયું છે અને આગામી સમયમાં બાકીના ક્ષેત્રોને પણ ખોલવાની વિચારણા છે. તેથી લોકોએ આવા સમયે વધુ સાવજે રહેવું પડશે.

તેમણે પ્રવાસી શ્રમિકોને ટ્રેન દ્વારા તેમના ઘરે મોકલવાની કામગીરીના સંદર્ભમાં કહ્યું કે, રેલવેના કર્મચારી કોરોના વોરિયર્સ

છે. શ્રમિકોને મોકલવા, ભોજન-પાણી, ટેસ્ટિંગની વ્યવસ્થા કરવામાં આવી રહી છે. શ્રમિકો તેમના ગામો તરફ જઈ રહ્યા છે. મારું માનવું છે કે ગામોમાં હવે નવા ઉદ્યોગની સંભાવના ખુલી છે. આપણા ગામો, જલ્લા, રાજ્યો આત્મનિર્ભર હોત તો સમસ્યા આ સ્વરૂપમાં આવી ન હતો, જે આજે આપણી સમક્ષ આવીને ઉભી છે. કોરોના વાઈરસ કોવિડ ૧૯ની અસર વિશ્વના દરેક ખૂણે થઈ છે અને ભારત પણ તેમાંથી બાકાત રહ્યું નથી જો કે ભારતની સ્થિતિ દુનિયાના અન્ય દેશોની તુલનાએ જણાવ્યું હતું. દેશના દરેક ભાગમાં રહેલા લોકોનો નવીનતા માટેનો જુસ્સો તેમજ સેવાભાવનાને પણ પીએમએ બિરદાવી હતી.

ગુજરાત-મહારાષ્ટ્રની સ્થિતિ ભયજનક

લોકડાઉન હળવું કરવું ઘાતક બન્યું: ૩ દિવસમાં ૨૫૦૦૦ કેસો નોંધાયા

ન્યુ દિલ્હી,તા.૩૧ દેશમાં કોરોના વાયરસની ગતિ ડરાવી રહી છે. મે મહિનાના છેલ્લા ૧૦ દિવસમાં નવા કેસોમાં જે રીતે વધારો થયો છે તેના કારણે સાથેની પરિસ્થિતિ કેટલી ખરાબ છે તેનો અંદાજ એ વાત પરથી લગાવી શકાય છે કે છેલ્લા ત્રણ દિવસમાં ૨૫ હજારથી વધુ કેસ નોંધાયા છે. રવિવાર અને શનિવારે ભારતમાં પહેલી વખત એક જ દિવસમાં કોરોનાના ૮,૦૦૦થી વધુ નવા કેસ નોંધાયા છે. છેલ્લા ૧૦ દિવસમાંથી ૭ દિવસ નવા કેસની સંખ્યાએ રેકોર્ડ તોડ્યો છે. ભારતમાં ૫,૦૦૦થી વધુ કોરોના વાયરસ દર્દીઓનાં મોત નીપજ્યાં છે. લોકડાઉનમાં ટીલની વચ્ચે ભારતમાં કોરોના વાયરસના કેસમાં સતત વધારો થઈ રહ્યો છે. દેશમાં કોરોનાના સંક્રમિતોનો કુલ આંક ૧.૮૨ લાખ પર પહોંચી ગયો છે. સ્વાસ્થ્ય મંત્રાલયની તરફથી જાહેર કરવામાં આવેલા આંકડા પ્રમાણે ભારતમાં કોરોના વાયરસના દર્દીઓની સંખ્યા રવિવાર સુધીમાં એટલે કે આજ સુધીમાં ૧૮૨૧૪૩ થઈ ગઈ અને આ વાયરસથી અત્યાર સુધીમાં ૫૧૬૪ લોકોના મોત થયા છે. છેલ્લાં ૨૪ કલાકમાં કોરોનાના ૮૩૮૦ નવા કેસ સામે આવ્યા અને ૧૯૩ લોકોના મોત થયા છે. જ્યારે રાહતના સમાચાર એ છે કે ૮૬૮૪૪ દર્દીઓ કોરોનાને માત આપવામાં સફળ થયા છે. મુંબઈ દેશનું સૌથી ખતરનાક હોટસ્પોટ બની ચૂક્યું છે. અહીં શનિવારે ૨૫ લોકોનાં મોત થયાં હતા જે એક દિવસનો રેકોર્ડ છે. કોરોનાથી આ મહાનગરમાં અત્યાર સુધીમાં ૧,૨૨૭ લોકોએ જીવ ગુમાવ્યો છે. શનિવારની રાત સુધીમાં મહારાષ્ટ્રમાંથી ૬૫,૧૬૮ કેસ નોંધાયા હતા. રાજ્યમાં ૩૪ હજારથી વધુ એક્ટિવ કેસ છે. તે જ રીતે ગુજરાતમાં શનિવારે ૪૧૨ નવા કેસ નોંધાયા હતા અને ૨૭ દર્દીઓનાં મોત નીપજ્યાં હતાં. મહારાષ્ટ્ર પછી તે દેશનું બીજું રાજ્ય બન્યું છે જ્યાં કોરોનાથી મૃત્યુઆંક એક હજારને વટાવી ગયો છે. ગુજરાતનો મૃત્યુદર (૬.૨%) ખૂબ જ ટેન્શન આપી કરાવી રહ્યું છે. છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં અમદાવાદમાં દર કલાકે એક દર્દીનું મોત નીપજ્યું હતું. ગુજરાત ૧૬,૦૦૦ કેસનો આંકડો પાર કરનાર દેસનું ચોથું રાજ્ય છે.

કુલ પોઝિટિવ કેસનો આંકડો ૧.૮૦ લાખને પાર, ત્રણ દિવસમાં ૨૫ હજાર કેસ નોંધાયા દેશમાં 'કોરોના ઘાત': એક જ દિવસમાં ૮,૦૦૦થી વધુ કેસથી ફફડાટ

ન્યુ દિલ્હી,તા.૩૧ ભારતમાં શનિવારે કોરોના વાયરસના કુલ પોઝિટિવ કેસનો આંકડો ૧.૮૨ લાખને પાર થઈ ગયો, ૧.૫ લાખ કેસ થયાના ત્રણ દિવસ બાદ કુલ આંકડો ૧.૭૫ લાખ પર પહોંચ્યો છે. શનિવારે સૌથી વધુ એક દિવસમાં નોંધાયેલા કેસનો આંકડો ૮૦૦૦ને પાર થઈ ગયો છે. પાછલા ૧૦ દિવસમાં ૭મી વખત સૌથી વધુ નવા કેસ નોંધાયા છે. દેશમાં કોરોના વાયરસના કારણે મોતને ભેટેલા લોકોનો આંકડો ૫૦૦૦ને પાર થઈ ગયો છે, જેમાં શુક્રવારે ૨૭૦ લોકોના મોત બાદ શનિવારે વધુ ૨૦૦ લોકોના નોંધાયા છે. ભારતમાં કોરોના કેસનો આંકડો ૧,૮૨,૧૪૩ થઈ ગયો છે, જેમાં સરકારી આંકડા મુજબ શનિવારે વધુ ૮,૦૨૬ નવા કેસ નોંધાયા છે. જ્યારે મહારાષ્ટ્રમાં મુંબઈ કોરોના વાયરસનું

સૌથી મોટું હોટસ્પોટ બન્યું છે, જ્યાં એક દિવસમાં ૫૪ લોકોના મોત નોંધાયા. શહેરમાં કુલ ૧,૨૨૭ લોકોના મોત થઈ ગયા છે. શનિવારે ૨,૮૪૦ કેસ નોંધાયા બાદ મહારાષ્ટ્રમાં કોરોના વાયરસનો આંકડો ૬૫,૧૬૮ થયો છે, ૨૨મી મેએ નોંધાયેલા એક દિવસના સૌથી વધુ કેસ જેટલો આંકડો શનિવારે વધ્યો છે. જ્યારે ૨૪મી મેના રોજ એક દિવસમાં અત્યાર સુધીમાં સૌથી વધુ ૩,૦૪૧ કેસ નોંધાયા હતા. વધુ ૨૭ મોત સાથે ગુજરાત દેશમાં બીજા નંબરે આવતું રાજ્ય બન્યું છે જ્યાં ૧૦૦૦ કરતા વધારે લોકોના કોરોના વાયરસના કારણે મોત થઈ ગયા છે. ગુજરાતમાં કોરોના વાયરસના કારણે થતા મોતની ટકાવારી ૬.૨% છે. ગુજરાત ચોથા નંબરનું રાજ્ય બન્યું છે જ્યાં કુલ કોરોના

પોઝિટિવ કેસનો આંકડો ૧૬,૦૦૦ને પાર થઈ ગયો છે. રાજ્યમાં ત્રણ દિવસમાં ૧૦૦૦ કેસ નોંધાયા છે, જ્યારે ચાર દિવસમાં ૧૦૦નાં મોત નોંધાયા છે. ગુજરાતમાં ૨૩મી માર્ચે પહેલું મૃત્યુ નોંધાયા બાદ સરેરાશ લગભગ રોજના ૧૫ લોકોના મોત થઈ રહ્યા છે. પાછલા ૨૪ કલાકનો આંકડો જોઈએ તો અમદાવાદમાં સરેરાશ દર એક કલાકે એક મોત નોંધાયું છે.

ટ્રમ્પે જૂનમાં યોજનારી જી-૭ સમિટને સપ્ટેમ્બર સુધી મોકૂફ રાખી જર્મનીના ચાન્સેલરે પણ જ્યાં સુધી કોરોનાનો અંત નહીં આવે ત્યાં સુધી સંમેલનમાં સામેલ નહીં થાય તેમ કહેલું

વોશિંગ્ટન,તા.૩૧ અમેરિકી રાષ્ટ્રપતિ ડોનાલ્ડ ટ્રમ્પે પોતે જી-૭ સંમેલનને હાલ દેશોનો એક બહુ જૂનો સમૂહ છે. તેવો મત દર્શાવ્યો હતો. વ્હાઈટ હાઉસના વ્યૂહાત્મક સંદેશાવ્યવહારના નિયામક એલિસા એલેક્ઝાંદ્રા ફરાહે જણાવ્યું કે, તે અમારા પારંપરિક સહયોગિઓને એક સાથે લાવી રહ્યું છે જેથી ચીનના ભવિષ્યને લઈ વાત કરી શકાય. જર્મનીના ચાન્સેલર એન્જેલા મર્કેલના કાર્યાલયે જ્યાં સુધી કોરોના વાયરસના પ્રસારનો અંત નહીં આવે ત્યાં સુધી પોતે જી-૭ને આગામી સપ્ટેમ્બર મહીના સુધી ટાળી રહ્યા છે તેમ જણાવીને સાથે જ 'મને નથી

લોગતું કે જી-૭ યોગ્ય રીતે વિશ્વમાં શું ચાલી રહ્યું છે તે દર્શાવે છે. તે દેશોનો એક બહુ જૂનો સમૂહ છે. તેવો મત દર્શાવ્યો હતો. વ્હાઈટ હાઉસના વ્યૂહાત્મક સંદેશાવ્યવહારના નિયામક એલિસા એલેક્ઝાંદ્રા ફરાહે જણાવ્યું કે, તે અમારા પારંપરિક સહયોગિઓને એક સાથે લાવી રહ્યું છે જેથી ચીનના ભવિષ્યને લઈ વાત કરી શકાય. જર્મનીના ચાન્સેલર એન્જેલા મર્કેલના કાર્યાલયે જ્યાં સુધી કોરોના વાયરસના પ્રસારનો અંત નહીં આવે ત્યાં સુધી પોતે જી-૭ને આગામી સપ્ટેમ્બર મહીના સુધી ટાળી રહ્યા છે તેમ જણાવીને સાથે જ 'મને નથી

ભારતમાં કોરોનાથી પ્રતિ ૧૦ લાખે ૩૩.૨ લોકો સંક્રમિત થયા: ICMR

ન્યુ દિલ્હી,તા.૩૧ ભારતીય તબીબી સંશોધન પરિષદ (આઈસીએમઆર) દ્વારા લેબોરેટરી મોનિટરીંગ ડેટાના વિશ્લેષણ પ્રમાણે ભારતમાં કોરોના વાયરસના હુમલાનો દર ૦.૦૦૩૩૨૭ ટકા છે. મતલબ કે, ભારતમાં પ્રતિ મિલિયન (૧૦ લાખ) લોકોએ ૩૩.૨ લોકો સંક્રમિત છે. આ આંકડો અન્ય દેશોમાં હુમલાના દરથી ખૂબ જ ઓછો છે. યુએસ નેશનલ લાઈબ્રેરી ઓફ મેડિસિનના અહેવાલ પ્રમાણે અમેરિકામાં આ દર ૦.૨૫૨૩૭ ટકા, ફ્રાંસમાં ૦.૩૩૬૪ ટકા, બ્રિટનમાં ૦.૧૯૬૨ ટકા અને કેનેડામાં ૦.૦૮૮૯ ટકા છે. વધુ ૬૩.૩ (પ્રતિ ૧૦ લાખ) અને ૧૦ વર્ષથી ઓછી ઉંમર ધરાવનારાઓમાં સૌથી ઓછો ૬.૧ (પ્રતિ ૧૦ લાખ) છે. મહિલાઓ (૨૪.૩ પ્રતિ ૧૦ લાખ)ની તુલનાએ પુરૂષો (૪૧.૬ પ્રતિ ૧૦ લાખ) માં હુમલાનો દર વધુ છે. કેન્દ્રીય સ્વાસ્થ્ય મંત્રાલયના અહેવાલ પ્રમાણે ૨૬મી મે સુધી ભારતમાં પ્રતિ એક લાખ લોકોએ ૧૦.૭ કેસ નોંધાયા જ્યારે અમેરિકામાં ૪૮૬, બ્રિટનમાં ૫૦૪, બેલ્જિયમમાં ૪૯૯ અને મેક્સિકોમાં ૫૨.૨ કેસ નોંધાયા. ભારતના ૩૩૬ જિલ્લાઓમાંથી ૫૨૩ જિલ્લાઓમાં કોરોનાના કેસ નોંધાયા છે.

ન્યુઝ ઓફ ગાંધીનગર કોરોના અપડેટ
ગુજરાતમાં છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં કોરોના નવા કેસની સંખ્યા : ૪૩૮
રાજ્યમાં કુલ કેસનો આંકડો પહોંચ્યો : ૧૬૭૯૪
ગુજરાતમાં છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં લોકોનાં મૃત્યુ: ૩૧
રાજ્યમાં આજે ડિસ્ચાર્જ થયેલા દર્દીઓની સંખ્યા : ૬૮૯
ગુજરાતમાં સાજા થયેલા કુલ દર્દીઓની સંખ્યા : ૯૯૧૯

તંત્રી સ્થાનેથી...

પ્રિ - કોરોના યુગ કે પોસ્ટર કોરોના યુગ .?

એવું લાગે છે કે સમય હવે બે વિભાગોમાં વહેંચાઈ જશે. 'પ્રિ-કોરોના' યુગ અને 'પોસ્ટ-કોરોના' યુગ. ચિંતા, ડર, અનિશ્ચિતતા અને તકલીફોની પેલે પાર એક સુંદર વિશ્વ આપણી રાહ જોઈ રહ્યું છે. કોરોના એક રીમાઈન્ડર છે, આપણી આદતોને સુધારવાનું. આપણા અભિગમને બદલવાનું. કશુંક પામવા માટે મુઠ્ઠીઓ વાળીને શરૂ કરેલી દોડને બ્રેક મારવાનું. કોરોનાએ એક સ્પીડ-બ્રેકરનું કામ કર્યું છે. આ સમય ધીમા પડવાનો છે. એ સમજવાનો છે કે વસ્તુઓ કરતા જીવતા મનુષ્યો વધારે મહત્વના છે. આ સમય 'હુગા'નો છે. 'હુગા'નો સ્પેલિંગ છે ઝેડ્ડીયર્થ. આ ડેનિશ સંસ્કૃતિનો શબ્દ છે અને ડેનમાર્કમાં આ શબ્દનું ખૂબ જ મહત્વ છે. 'હુગા'નો અર્થ થાય છે 'હુંફાળી ક્ષણો'. ડેનમાર્કના પર્યટન વિભાગની ઓફિશિયલ વેબસાઈટ પ્રમાણે હુગા એટલે 'ગમતા લોકો સાથે ગમતી પ્રવૃત્તિનો આનંદ લેવો અને એક હુંફાળું વાતાવરણ સર્જવું.' ઘરના બધા સભ્યો રાતે જમતી વખતે ઘરની બધી લાઈટ્સ બંધ કરીને મીણબત્તીના અજવાળામાં કેન્ડલ લાઈટ ડીનર કરે, તો એ હુગા છે. ગમતા લોકો સાથે મળીને કોઈ એક મૂવી જુઓ, તો એ હુગા છે. હુગા એટલે હેપીનેસ. ડેનિશ સંસ્કૃતિ એવું દ્રઢપણે માને છે કે એક હડથી વધારે આવક આપણું સુખ કે આપણી ક્વોલીટી ઓફ લાઈફ વધારી નથી શકતી. આપણા જીવનની મીનીમમ જરૂરીયાતો પૂર્ણ થયા પછી, આ 'હુંફાળી ક્ષણો' જ આપણો 'હેપીનેસ ઈન્ક્રેસ' નક્કી કરતી હોય છે. હુગા એટલે એવી સુખદ ક્ષણો કે એવા અનુભવો, જે આપણને આજીવન યાદ રહેવાના છે. મસ્મીના ખોળામાં માથું મૂકીને વિતાવેલો સમય, પત્ની સાથે હિંચકા છે. બેસીને પીધેલી ચા, આપણા વાળમાં દીકરીના હાથે તેલ નંખાવવું, પપ્પા સાથે કોઈ જોક શેર કરીને ખડખડાટ હસવું, રસોડામાં પરાણે ઘૂસ મારીને કોઈ 'હોરિબલ' વાનગી બનાવવી, ઘરના સભ્યોનું સાથે મળીને 'હાઉસી' રમવું. આ બધી ક્ષણો હુગા છે. બધાના ફોન બીજા કોઈ રૂમમાં સાયલન્ટ મોડ પર મૂકીને એકબીજા સાથે વિતાવેલી દરેક ક્ષણ હુગા છે. યાદગાર ક્ષણોની રેસિપી બહુ સરળ છે. 'ફિઝ'માંથી કાઢેલી કંટાળાજનક અને થીજ ગયેલી જિંદગીને, ગમતા લોકોની હુંફ પર ધીમા તાપે ઉકાળીને, એમાં સ્વાદ-અનુસાર દરેકનો થોડો થોડો સમય ઉમેરીને, આ મિશ્રણને નવરાશની પળોમાં પ્રેમથી હલાવવું. થોડી જ વારમાં કાચી રહી ગયેલી જિંદગીમાંથી એક સ્વાદિષ્ટ વાનગી બની ગયાની સુવાસ આપ્યા ઘરમાં અને જીવનમાં ફેલાય જશે. મજબૂરી કહી કે શીખ, આદેશ કહી કે શિસ્ત પણ હકીકત એ છે કે ઘરે રહીને યાદગાર ક્ષણો બનાવવાનો આવો ચાન્સ આપણને હજારો વર્ષોમાં એકવાર મળતો હોય છે. આનું ઈતિહાસમાં પહેલા ક્યારેય નથી થયું અને કદાચ થશે પણ નહીં. પરંતુ આપણે વૃદ્ધ થઈ, ત્યારે આપણા પૌત્ર અને પૌત્રીઓને આપણે 'કોરોના-સંસ્કાર'ની વાર્તાઓ કહેતા હશું. કોરોના એક તાકીદ છે કે કદાચ આપણે ખોટી દિશામાં દોડી રહ્યા છીએ. જે પામવાની દોડમાં, ઘર છોડીને રોજ સવારે આપણે નીકળી પડીએ છીએ, હકીકતમાં એ પામવા જેવું બધું 'ઘરમાં' જ છે. અત્યાર સુધી જેમને માટે કમાયા છીએ, હવે એમને કમાવાનો સમય છે. આ વિશ્વમાં ઘરથી વધારે હુંફાળું અને રમણીય બીજું કશું જ ન હોય શકે, અને આ પ્રતીતિનો શ્રેય કોરોનાને જાય છે.

દૈનિક રાશીફળ

તા. ૦૧-૦૬-૨૦૨૦ રોમવાર

- મેષ (મ.લ.ઈ.) :-** તમારો ચોજનાભદ્ર કાર્યક્રમ ચાલતો હોય બપોરથી તમારું બજેટ ખોલવાઈ જાય તેવા ખર્ચા થાય ને કાર્યો અટકે.
- વૃષભ (બ.વ.ઈ.) :-** તમારા કાર્યક્ષેત્રની જંગલોમાં ફસાવેલા હોય બપોરથી મનગમતી પ્રવૃત્તિ હાથમાં આવતા ઉત્સાહેને પ્રસન્નતા વધે.
- મિથુન (ક.ઇ.ઇ.) :-** તમારી ગણતરી મુજબ કાર્ય થતાં દેખાય. બપોરથી વિરોધીની હેરાનગતિ વધતા અણધાર્યા ખર્ચ થાય. ચિંતા પ્રવર્તે
- કર્ક (ક.ઈ.ઈ.) :-** તમારા વિચારોને સાકાર કરવાનો સમય આવી ગયો છે. તમારી મહેનત ખીલી ઉઠે ને બપોરથી આર્થિકસ વળતર મેળવો.
- સિંહ (મ.ટ.ઈ.) :-** તમારી તબિયતમાં ધીરે ધીરે સુધારો અકીલા થાય. બપોરથી કાર્યક્ષેત્રે નિયમિતતા જળવાય ને કાર્ય પૂરા કરવામાં વ્યસ્ત રહે.
- કન્યા (પ.ઠ.ઈ.) :-** તમારી તબિયતને કારણે આરામ કરવો પડે. રોજિંદા રૂઢિન કાર્ય અટકી જાય. બપોરથી ભાગ્ય સાથ ન આપે તેવું લાગે.
- તુલા (ર.ત.ઈ.) :-** તમારા કાર્યક્ષેત્રે બધુ બરાબર ચાલતુ હોય. બપોરથી ખોટા વિવાદોમાં ફસાઈ જતાં માનહાનિનો પ્રસંગ ઉત્પન્નવે.
- વૃશ્ચિક (ન.ય.ઈ.) :-** તમે શિસ્તના આગ્રહી હોવાથી કાર્ય વ્યવસ્થિત પુરા થાય. ઓળખાણને કારણે કાર્યમાં ફાયદાવાળા ઓફિસો મેળવો.
- ધન (ભ.ઇ.ક.ટ.ઈ.) :-** તમારા વર્તુળમાંથી તમારી બાદબાકી યથ જાય. કાર્યક્ષેત્રે ભવિષ્યનું આયોજન બનાવો. સફળ રહે.
- મકર (ખ.જ.ઈ.) :-** તમે કાર્યનાં બોજા હેઠળ દબાવેલા હોય બપોરથી મહત્વના કાર્યો અધુરા રહેતા પીછેહઠ કરવી પડે.
- કુંભ (ગ.શ.સ.ઈ.) :-** તમારા રૂઢિન કાર્યમાં અલગથી કમાણી થાય. શારીરિક માનસિક અસ્વસ્થતા રહેતા ઉદ્દેગ પ્રવર્તે
- મીન (દ.ચ.ઝ.ઈ.) :-** તમારા મનની અશિસ્તતાને કારણે કામકાજ ગુમાવો, બપોરથી આત્મવિશ્વાસ કેળવો. ચોગ્ય નિર્ણય લઈ આગળ વધો.

આજનું પંચાંગ

વિક્રમ સંવત-૨૦૭૬, શુક્રવાહન-૧૮૪૧, વીર સંવત-૨૫૪૬, ઈસ્લામીક સંવત-૨૫૪૫, તા. ૦૧/૦૬/૨૦૨૦, સોમવાર, જેઠ સુદ-૧૦ સુર્યાસ-૬-૦૪, સુર્યાસ્ત-૭-૪૪, જૈન નવકારશી-૭-૫૧, આજની રાશિ : કન્યા (પ.ઠ.ઇ.), નક્ષત્ર: હસ્ત	- શુભ ઘોષડીયા - ૬-૦૪ થી અમૃત-૭-૪૪ સુધી, ૮-૨૪ થી શુભ-૧૧-૦૫ સુધી, ૧૪-૨૫ થી ચલ-લાભ-અમૃત ૧૮-૨૬ સુધી, ૧૯-૨૬ થી ચલ-૨૦-૪૬ સુધી
	- શુભ હોરા- ૬-૦૪ થી ૭-૧૧ સુધી, ૮-૧૭ થી ૯-૨૪ સુધી, ૧૧-૩૮ થી ૧૪-૫૮ સુધી, ૧૬-૦૫ થી ૧૭-૧૨ સુધી

ફિલ્મ જગતમાં ઇવાયો અંધકાર, હજારો કલાકારો અને કસબીઓ બન્યા બેરોજગાર

અભિનેતા મલ્હાર ઠાકરનું કહેવું છે કે તેમની આવનારી ફિલ્મ કેસરિયાનું શૂટિંગ લોકડાઉનને લઈ અટકી પડ્યું છે.. કેસરિયાનું શૂટિંગ કચ્છમાં ચાલી રહ્યું હતું પરંતુ લોકડાઉનને લઈ તે છેલ્લા બે મહિનાથી બંધ છે.. તો સાથે તેમણે એ પણ કહ્યું કે હજુ પણ ગુજરાતી ફિલ્મ ઈન્ડસ્ટ્રીઝને ફરીથી ઉજાગર થતા ઓછામાં ઓછો બેથી ત્રણ મહિનાનો સમય લાગી શકે છે. અભિલાષ ધોડાએ ફિલ્મ જગતમાં થઈ રહેલા કરોડો રૂપિયાના નુકસાન પર વાત કરતા કહ્યું અંદાજે ૧૦૦ કરોડથી વધારે થતા ઓછામાં ઓછો બેથી ત્રણ મહિનાનો સમય લાગી શકે છે. અભિનેતા મલ્હાર ઠાકરનું કહેવું છે કે તેમની આવનારી ફિલ્મ કેસરિયાનું શૂટિંગ લોકડાઉનને લઈ અટકી પડ્યું છે.. કેસરિયાનું શૂટિંગ કચ્છમાં ચાલી રહ્યું હતું પરંતુ લોકડાઉનને લઈ તે છેલ્લા બે મહિનાથી બંધ છે.. તો સાથે તેમણે એ પણ કહ્યું કે હજુ પણ ગુજરાતી ફિલ્મ ઈન્ડસ્ટ્રીઝને ફરીથી ઉજાગર થતા ઓછામાં ઓછો બેથી ત્રણ મહિનાનો સમય લાગી શકે છે. અભિનેતા મલ્હાર ઠાકરનું કહેવું છે કે તેમની આવનારી ફિલ્મ કેસરિયાનું શૂટિંગ લોકડાઉનને લઈ અટકી પડ્યું છે.. કેસરિયાનું શૂટિંગ કચ્છમાં ચાલી રહ્યું હતું પરંતુ લોકડાઉનને લઈ તે છેલ્લા બે

જગત ધમધમતૂ થાય તે માટે પણ અનેક પ્રયત્નો કરવામાં આવી રહ્યા છે.. અભિલાષ ધોડાએ સરકારને પણ આ મામલે વાત કરી છે.. તેમણે ૧૧ પાનાનો લેટર સરકારને લખી કેટલીક રજૂઆતો કરી છે જે ફિલ્મ જગતને મદદરૂપ સાબિત થઈ શકે.. અભિલાષ ધોડાએ ફિલ્મ જગતમાં થઈ રહેલા કરોડો રૂપિયાના નુકસાન પર વાત કરતા કહ્યું અંદાજે ૧૦૦ કરોડથી વધારે નુકસાન થયું છે.. ફિલ્મ જગતમાં રોજ કમાઈને રોજ ખાનારા લોકોને મદદ કરવાનો પ્રયત્ન કરી રહ્યા છીએ.. એટલું જ નહીં ફરીથી ફિલ્મ જગત ધમધમતૂ થાય તે માટે પણ અનેક પ્રયત્નો કરવામાં આવી રહ્યા છે.. અભિલાષ ધોડાએ સરકારને પણ આ મામલે વાત કરી છે.. તેમણે ૧૧ પાનાનો લેટર સરકારને લખી કેટલીક રજૂઆતો કરી છે જે ફિલ્મ જગતને મદદરૂપ સાબિત થઈ શકે.. અભિલાષ ધોડાએ ફિલ્મ જગતમાં થઈ રહેલા કરોડો રૂપિયાના નુકસાન પર વાત કરતા કહ્યું અંદાજે ૧૦૦ કરોડથી વધારે નુકસાન થયું છે.. ફિલ્મ જગતમાં રોજ કમાઈને રોજ ખાનારા લોકોને મદદ કરવાનો પ્રયત્ન કરી રહ્યા છીએ.. એટલું જ નહીં ફરીથી ફિલ્મ જગત ધમધમતૂ થાય તે માટે પણ અનેક પ્રયત્નો કરવામાં આવી રહ્યા છે.. અભિલાષ ધોડાએ સરકારને પણ આ મામલે વાત કરી છે.. તેમણે ૧૧ પાનાનો લેટર સરકારને લખી કેટલીક રજૂઆતો કરી છે જે ફિલ્મ જગતને મદદરૂપ સાબિત થઈ શકે

ફિલ્મ અભિનેતા મલ્હાર ઠાકર, લોકગાયક આદિત્ય ગઢવી, ફિલ્મ ડાયરેક્ટર અને પ્રોડ્યુસર અભિલાષ ધોડા, અને રંગમંચ ભૂમિના જાણીતા કલાકાર પ્રેમ ગઢવીએ જણાવ્યું શું છે વર્તમાન સ્થિતિ જામશે.. લોકો પણ ડાયરારને માણવા માટે એટલા જ આતુર છે.. એટલું જ નહીં આદિત્ય ગઢવીએ એ પણ પહોંચવા માટે તે સોશિયલ મીડિયાનો સતત ઉપયોગ કરી રહ્યા છે. જેથી કરી તેમના ફેન્સ તેમને ઘરે બેઠા માણી શકે લોક ગાયક આદિત્ય ગઢવી કહી રહ્યા છે કે લોકડાઉનમાં તેમના અનેક શો રદ થયા છે.. અને આગામી સમયમાં સ્થિતિ રાબેતા મુજબ થશે તો ડાયરા શો ફરીથી જામશે.. લોકો પણ ડાયરારને માણવા માટે એટલા જ આતુર છે.. એટલું જ નહીં આદિત્ય ગઢવીએ એ પણ પહોંચવા માટે તે સોશિયલ મીડિયાનો સતત ઉપયોગ કરી રહ્યા છે. જેથી કરી તેમના ફેન્સ તેમને ઘરે બેઠા માણી શકે

દાહોદ જિલ્લામાં તીડના આક્રમણને ખાળવા તંત્ર સજજ

અભેસિહ રાવલ દાહોદ દાહોદ જિલ્લામાં તીડના આક્રમણને ખાળવા માટે તમામ પ્રકારની તૈયારી રાખવા માટે મળેલી બેઠકમાં સૂચના આપવામાં આવી છે. કલેક્ટર શ્રી વિજય ખરાડી અને જિલ્લા વિકાસ અધિકારી શ્રી રવિત રાજની ઉપસ્થિતિમાં મળેલી બેઠકમાં ખેતીવાડી સહિત વિભાગના તાલુકા મથકના તમામ અધિકારીઓને આ પ્રકારની સૂચના આપવામાં આવી છે. પર્ણભક્તી તીડ ખેડૂતોનો સૌથી જૂનો દુશ્મન છે. તીડ જ્યારે એકલદોકલ હોય ત્યારે સામાન્ય તીટીઘોડાની જેમ વ્યવહાર કરે છે. તેને એકલ અવસ્થા કહેવામાં આવે છે. પણ જ્યારે સમુદ્ધ બનાવી હુમલો કરે ત્યારે પાક અને વૃક્ષોને બહુ જ નુકસાન કરે છે. આ રણતીડની ઉત્પત્તિ રણ પ્રદેશમાં થાય છે. જેમ કે, આફ્રિકાનું રણ, મધ્યપૂર્વના દેશો, અશિયા ખંડના અન્ય રણમાં તેની ઉત્પત્તિ થાય છે. તીડ પોતાના શરીરના બંધારણમાં ઝડપથી ફરફાર કરી શકે છે. આ પહેલા જ્યારે, ગુજરાતમાં તીડનું આક્રમણ થયું ત્યારે હજારોના સમુદ્ધમાં આક્રમણ થયું હતું. આ વખતે ખેતીવાડી પાકમાં તીડના ત્રાસની શક્યતા રહેલી છે. કારણ કે, મીડઈસ્ટના દેશોમાં તીડના ઈંડાની કોલોની જોવા મળી છે. તીડના ટોળા દિવસ

તંત્ર દ્વારા ટ્રેક્ટર માઉન્ટેડ સ્પ્રેયર દ્વારા દવાનો છંટકાવ કરી તેનો નાશ કરવામાં આવે છે. આજે મળેલી બેઠકમાં એવું નક્કી કરવામાં આવ્યું હતું કે ખરીફ મોસમમાં તીડના આક્રમણને રોકવા માટે શ્રામકક્ષાએ લોકોને જાગૃત કરવા, કમિટિ બનાવવી ઉપરાંત તાલુકા અને જિલ્લા કક્ષાએ પણ કમિટિ બનાવી કન્ટ્રોલ રૂમ ખોલવામાં આવશે. દાહોદ જિલ્લાના પ્રત્યેક ગામવાર માહિતી એકત્ર કરવામાં આવશે, જેથી તીડના આક્રમણ વખતે સમયસર પગલાં લઈ શકાય. ટ્રેક્ટર સંચાલિત પાવર સ્પ્રેયર, પાણીના ટેન્કરો, જંતુનાશક દવાના વિકેતનાલી યાદી બનાવવાનું નક્કી કરવામાં આવ્યું છે. આ બેઠકમાં નિવાસી અધિક કલેક્ટર શ્રી એમ. જે. દવે, જિલ્લા ખેતીવાડી અધિકારી શ્રી જિતેન્દ્ર સુધાર સહિતના અધિકારીઓ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા

રાજુલાની પોલિટેકનીકમાં ઓનલાઈન સિવિલ એન્જિનિયરિંગનો વેબીનાર યોજાયો

રાજુલાની જી.એમ.બી. પોલિટેકનીક ખાતે તા. ૩૦મી મે ના રોજ સવારે ૧૧ વાગે ઈન્ટરનેશનલ વેબીનારનું આયોજન કરવામાં આવેલું હતું. આ વેબીનારનું આયોજન સિવિલ ડિપાર્ટમેન્ટના હેડ પ્રો. કે.વી.પટેલ અને ડિપાર્ટમેન્ટની તમામ ફેકલ્ટીસના સહયોગથી કરવામાં આવ્યું હતું. વેબીનારના વક્તા કૌશલ ઠક્કર (કેનેડા), આશિષ સોરઠીયા, વલય શાહ (સક્ષમ કન્સલ્ટન્ટ, અમદાવાદ) ધ્રુવારા સ્ટ્રક્ચર એન્જિનિયરિંગ પુમાણ અમરેલી ઉપર પ્રેઝન્ટેશન આપવામાં આવ્યું હતું. સમગ્ર ગુજરાતમાંથી ૧૨૦ કરતા વિદ્યાર્થીઓ/પ્રોફેસરોએ આ વેબીનારમાં ભાગ લીધો હતો. કોલેજના પ્રિન્સિપાલ પ્રો. (ડી.) કે. એચ.વન્દરા પવારા સિવિલ ડિપાર્ટમેન્ટને વેબીનારનું આયોજન કરવા માટે અભિનંદન પાઠવ્યા હતા. વેબીનારના અંતમાં તમામ ભાગ લેનાર વિદ્યાર્થીઓ/પ્રોફેસરોને સર્ટિફિકેટ એનાયત કરાયા હતા.રિપોર્ટર... ભરતભાઈ પુમાણ અમરેલી

અરવલ્લીના મોડાસા શહેરના ત્રણ વિસ્તાર અને તેની આસપાસના એરીયાનો કન્ટેઈનમેન્ટ ઝોનમાં સમાવેશ

હાલમાં વિશ્વભરમાં કોરોના વાયરસ COVID-19 ને વર્લ્ડ હેલ્થ ઓર્ગનાઈઝેશન દ્વારા વૈશ્વિક મહામારી જાહેર કરેલ છે. ભારતમાં પણ COVID-19 ના દિન પ્રતિ દિન કેસોમાં વધારો નોંધાયેલ છે. જે બાબતે ભારત સરકારશ્રી અને ગુજરાત સરકારશ્રી દ્વારા સમયાંતરે કોરોના વાયરસ COVID-19 ને ફેલાતો અટકાવવા માટે વિવિધ માર્ગદર્શિકા જાહેર કરવામાં આવેલ છે. જે અનુસંધાને કોરોના વાયરસ COVID-19 ઝડપી સંક્રમણને ધ્યાને લેતાં તકેદારીના ભાગરૂપે લોકોની વધુ અવર-જવર વાળા જાહેર અને ખાનગી સ્થળોએ વાયરસને ફેલાતો અટકાવવા સાટુ પ્રતિબંધિત કરવામાં આવે છે. જે અંતર્ગત અરવલ્લી જિલ્લામાં કોરોનાનો પોઝીટીવ કેસ મોડાસા શહેરના પાર્થ ડુપલેક્ષ, બાપુવાડા અને ખાડીયા ફળી વિસ્તારમાં નોંધાતા અરવલ્લી જિલ્લા કલેક્ટર શ્રી અમૃતેશ ઓરંગાબાદકરને તેમને મળેલી સત્તાની રૂએ ફોજદારી કાર્યરીતી અધિનિયમ-૧૯૭૩ (૧૯૭૪ નો બીજો અધિનિયમ) ની કલમ-૧૪૪, ધ એપેડેમીક ડીસીઝ એક્ટ, ૧૯૮૭ અને ડિઝાસ્ટર મેનેજમેન્ટ એક્ટની કલમ-૩૦ તથા ૩૪ અન્વયે વાયરસ ઝડપી

C O V I D - 1 9 Containment Area તરીકે જાહેર કરવામાં આવેલ પાંચ કિ.મી ત્રિજ્યામાં આવેલ વિસ્તારને બંધર ઝોન જાહેર કરેલ છે. જેમાં આ વિસ્તારના એન્ટ્રી અને એક્ઝીટ પોઈન્ટ પર થર્મલ સ્ક્રીનીંગ, વિસ્તારને આવરી લેતા મુખ્ય માર્ગો પર સૂસ્ત પોલીસ બંદોબસ્ત તેમજ આવશ્યક સેવાઓ (તબીબી સેવાઓ અને કાયદો અને વ્યવસ્થા સંબંધિત ફરજો સહિત) અને સરકારી વ્યવસ્થાપનની સાતત્યતા તથા પાર્થ ડુપલેક્ષની આસપાસના પાર્ક એવન્યુ તેમજ કેશરકુંજ સોસાયટી વિસ્તારને COVID-19 Containment Area તરીકે જાહેર કરવામાં આવેલ છે. આ જાહેરનામા અન્વયે

ડીસાના નવા બસસ્ટેન્ડમાં ગુટખા પાન મસાલાની રિટેલ દુકાનદારો બેફામ ગ્રાહકો પાસે થી કંપની ભાવ કરતા વધારે ભાવ લેતા કેમેરા માં થયા કેદ

કરી દેવામાં આવ્યો હતો જેથી ગ્રાહકો લુંટાઈ રહ્યા છે ગુટખા-મસાલાના વેપારીઓ દ્વારા લોકડાઉન પાર્ટ ૩ માં ગુટખા પાન-મસાલા નો માલ બારો બાર કાળાબજારી કરીને વેચવામાં આવ્યો હતો જ્યારે લોકડાઉન પાર્ટ ૪ માં સરકાર દ્વારા પાનમસાલા ગુટખાની દુકાનો ખોલવાની છુટ આપવામાં આવતા ડીસા નવા બસસ્ટેન્ડમાં ગુટખા પાન મસાલા ના કેટલાક દેભાગુ વેપારીઓ માલની અછત ઊભી કરીને કાળાબજારી કરતાં માહિતી મળતા ત્યારે અમારા દેવરાજય ગુજરાત દૈનિક પેપર ના રિપોર્ટર દેવેન્દ્ર ઠાકોર દ્વારા સ્ટિંગ ઓપરેશન કરવામાં આવ્યું સ્ટિંગ ઓપરેશન માં જાણવા મળ્યું હતું આપવામાં આવી છે જે છુટછાટના પાન,મસાલા ગુટખા ના બંધાણીઓ માટે દુકાનો ખોલવાની છુટ દુકાનદાર કંપની ભાવ કરતા વધારે ભાવ લેતા હોવાનું માલુમ પડ્યું હતું. જ્યારે તોલમાપ પાર્ટ ૪ માં ગુજરાત માં પાન,મસાલા ગુટખા ની દુકાનો ખોલવાની જાહેરાત ની સાથે પાન,મસાલા ગુટખાના વેપારીઓ બેફામ બની ગયા છે ગુટખા પાન મસાલા ભાવમાં ડબલ અને ત્રણ ઘણા ભાવ વધારો

કપરાડા તાલુકામાં કોરોના કપરા કાળમાં વિકટ પરિસ્થિતિમાં યુવા ક્રાંતિ મિશન જરૂરિયાત મંદ લોકોની પડખે

સતિષ પટેલ વલસાડ વલસાડ જિલ્લાના આદિવાસી વિસ્તારના કપરાડા તાલુકાના તલાટ ગામોમાં ૩ જા રાઉન્ડમાં સુખાલા મોટોપોઢા અંબેદી કાકડકોપર ઓઝર ગામોમાં આજે કીટ વિતરણ વલસાડ જિલ્લા યુવા ક્રાંતિ મિશન ૨૦૨૦ નું મુખ્ય જિલ્લા નું સેન્ટર લાલ બહાદુર શાસ્ત્રી સાર્વજનિક હાઈસ્કૂલ સુખાલા ગામે કીટ વિતરણ કરવામાં આવ્યું. ૩૪ અન્વયે વાયરસ ઝડપી

વેરમેન વસંતભાઈ પટેલના નેતૃત્વમાં જરૂરિયાત મંદ લોકો માટે આવશ્યક ચીજ વસ્તુઓની કીટ વિતરણમાં સ્વ. બરજુલભાઈ પટેલના પત્ની મણીબેન બરજુલ ભાઈ પટેલ કયાકાર ભાવેશભાઈ શાસ્ત્રી ઉપસ્થિતિ રહ્યા હતા.વલસાડ જિલ્લા યુવા ક્રાંતિ મિશનનું મુખ્ય સેન્ટર સુખાલા ગામે કયાકાર ભાવેશ શાસ્ત્રી એ જણાવ્યું કે સમગ્ર વિશ્વમાં કોરોના કપરો કાળ એવો છે કે દરેક માણસ પોતાની જાતને

વ્યવસ્થા કરવામાં આવી છે હવે ગામડાઓમાં અંતિમ તબક્કામાં બાકી જાશે. જે ટૂંક સમયમાં જરૂરિયાત મંદ લોકોને પહોંચી જશે. જ્યાં જરૂરિયાત મંદ લોકો સુધી વલસાડ જિલ્લા યુવા ક્રાંતિ મિશનના યુવાનોની ટીમ વિકટ પરિસ્થિતિમાં સરાહનિયમ કામ કરી રહી છે એનો હું પાલ સાક્ષી છું વલસાડ જિલ્લા યુવા ક્રાંતિ મિશન વેરમેન વસંત પટેલે જણાવ્યું કે જરૂરિયાત મંદ લોકોને જે કિટ વિતરણ



ન્યુઝ ઓફ ગાંધીનગર દૈનિક સાહિત્ય સ્પર્ધા : અહેવાલ: જ્ઞા કપુરિયાં

ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર. વિભાગ. ગદ્ય શીર્ષક-સિદ્ધપુરનો રુદ્રમહાલય.

સિદ્ધપુર ઐતહાસિક રીતે શ્રી સ્થલ ને ઋગવેદમાં દાસુ ગાન તરીકે ઉલ્લેખ કરાયો છે. દંતકથા મુજબ ઋષિ દધિચિએ તેમના હાડકાં ઈન્દ્રને બનાવવા માટે. અહીં અપેણ કયો હતા.

સિદ્ધપુર ગંગા ને સરસ્વતિ નદીના સંગમ પર વસેલું છે. મહાભારતના કાળમાં પાંડવોએ અજ્ઞાતવાસ માં અહીં રહ્યાં હતા. મથુરાના બ્રાહ્મણોએ વસવાટ કરેલો.

સોલંકી કાળનું રુદ્ર મહાલય અગ્યાર મી સદીમાં બનાવાયું હતું ને ૧૩ મી સદીમાં તોડી પડાયું હતું. વિદ્યમા ના આક્રમણકારોએ આ ઐતહાસિક ઈમારતને નષ્ટ કરી નરસંહાર કર્યો હતો. જે અગિયાર માળનો હતો, સોળસો યાંભલા હતા, સોળ બારણા ને હજાર શિવલિંગ હતા, હજાર ઘંટા હતા એકી સાથે વાગતા હતા.

રુદ્રમાળ મહારાજ સિદ્ધરાજ જયસિંહે બનાવેલો ને તેનું નામ રુદ્રમાળ રાખેલું. અહીંનું શિવલિંગ રાજ શિરોહીણ પોતાના સામ્રાજ્ય લઈ ગયો ને નવું નામ આપ્યું "શરણેશ્વર મહાદેવ."

એને ખંડિત મંદિર. સંકુલ અને પ્રાચીન સ્થાપત્ય કહેવાય છે. સોલંકી રાજાનાં વંશજોએ શરૂ કરાવ્યું ને સિદ્ધરાજ જયસિંહ ના કાળમાં પૂર્ણ થયું હતું. ગુજરાતનું સ્થાપત્યની, શિલ્પની, ભવ્ય ધર્મસ્થાનો ઊભા કરવાની પ્રેરણા મૂળરાજે આપી. એના અવશેષો હજી પણ છે. ચાલીસ વર્ષ પછી દેલવાડા, કિતિ સ્તંભરૂપ, વિમલશા નાં મંદિરો બંધાવ્યા.

રાજા મૂળરાજે પાછલી અવસ્થામાં શિવ ભકિતના. બાહ્ય ચિન્હોનાં શિખર રુપે સિદ્ધપુરમાં રૂદ્રપ્રસાદ કે રુદ્રમહાલય બંધાવાની શરૂઆત કરી. નાના મોટા કામો ને લીધે એમની હયાતીમાં કામ પૂરું ના થયું. પણ દેવી પ્રતિષ્ઠા રાજા મૂળરાજના સમયમાં થયેલી ૧૦૪૩ માં રૂદ્રમહાલયો દેવને પૂજીને મૂળરાજે દાન આપ્યાનું એક તામ્ર પત્રમાં લખેલું મળે છે. જ્યારે મહાલય અંધૂરો હતો. પાછળથી પોણા બસો વધે પછી રાજા સિદ્ધરાજે નવેસરથી મોટા પાયા પર આ મંદિર આખું બનાવ્યું. સિદ્ધરાજનાં મરણ વખતે અધુરું હતું. કલ્પના મુશ્કેલ હતી. કલા ને કોતરણી મનોહર હતી. ભવ્ય હતી.

ગણસો કૂટ પહોળા મંદિરના આંગણાની વચ્ચે બે કે ત્રણ માળનું મંદિર હતું. પચાસ કૂટ લાંબો સંભામંડપ ચારે દિશાએ. ચાર દ્વાર હતા. મંદિરની આસપાસ અગિયાર નાના મોટા મંદિરો હતા. ચોકમાં નાની નાની ઓરડીઓ હતી. પૂર્વે દિશાના મુખ્ય દ્વાર થી સરસ્વતી ના પાણીની કનેલ હતી. ઈ.સ. ૯૮૩માં શરૂ થયેલું કામ ચૌદ વર્ષે ચાલેલું. અધુરું કામ રાજા સિદ્ધરાજે પુરું કર્યું.

બાર દરવાજા ને અગિયાર રુદ્રોની દેવકુલિકાઓ હતી. શિવ મંદિરના શિખરો પર સુવણે કળશ હતા. ૧૬૦૦ ધજાઓ હતી ફરતે. ઘુમ્મટોની કિનારે રામાયણ ને મહાભારતનાં પ્રસંગો થી કંડારેલી હતી. ખંડેર અવસ્થામાં જોવા મળે છે. મહાલયનો નાનકડો અંશ માત્ર જ અવશેષ રૂપે છે. સોલંકી વંશની કલા- સમુદ્ધીની ઝાંખી કરાવે છે.

કહેવાય છે મંદિરનો વિનાશ પહેલાં અલાઉદ્દીન ખિલજી અને ત્યાર બાદ અહમદશાહ પહેલાં મંદિરનો નાશ કરીને એક ભાગ મસ્જિદ માં ફેરવ્યો હતો. મંદિરનું તોરણ અને ચાર સ્થંભો હજી જળવાયેલા છે.

મંદિરના પશ્ચિમ ભાગમાં મસ્જિદ તરીકે ઉપયોગ કરાય છે. સરકારી પરમીશન હોય તો જળાભિષેક. કરવા મળે છે.

એ સિવાય પણ સિદ્ધપરમાં માતૃગયા માટે બિંદુ સરોવર પ્રસિદ્ધ છે, અડવેશ્વર, ગોવિંદ માધવરાયનાં મંદિર, બોરી ઓનું ભવ્ય મકાન જેને ૩૬૫ બારી છે આજ પણ તેની સંભાળ લેવાય છે. સરસ્વતીના તટ પર કારતકી પૂલમ સુધી મેળો ભરાય છે, મુકતિધામ (સ્મશાન) દૂર દૂરથી લોકો આવે છે.

કહેવાય છે સરસ્વતી માતા કુંવારા હતા ને ત્યાં પરણેલું જોડું હાથ પકડીને પસાર નોતું થઈ શકતું. રાગીની શુકલ "રાગ" (મુબઈ, કાંદિવલી.)

ન્યુઝ ઓફ ગાંધીનગર વિષય :- હેરિટેજ હમ્પી,

પ્રાચીન અને મધ્યકાળના સ્મારકોમાં નું એક, યુનેસ્કોએ જેને વર્લ્ડ હેરિટેજ જાહેર કર્યું છે. એ કલ્પાટકમાં આવ્યું છે.

હમ્પી મધ્યકાળના હિન્દુ રાજ્ય વિજયનગર સામ્રાજ્યની રાજધાની હતી. તુંગભદ્રા નદીના કિનારે વસેલું આ શહેર 'હમ્પી' નામથી ઓળખાય છે અને હવે ખાલી ખંડેરોના રૂપમાં જ અવશેષો બચ્યા છે. એને જોવાથી પ્રતીતિ થાય છે કે કોઈ સમયમાં અહીં સમૃદ્ધશાળી સભ્યતા નિવાસ કરતી હશે. ભારતના કલ્પાટક રાજ્યમાં મૌજુદ આ શહેર ને યુનેસ્કોના વિશ્વના વિરાસત સ્થળોમાં પણ સામેલ કરવામાં આવ્યું છે.

૯૨ વર્ષે અહીં હજારોની સંખ્યામાં પર્યટકો અને તિર્થયાત્રીઓ આવે છે. હમ્પી શહેરનો વિશાળ ફેલાવો ગોળ પથ્થના ડુંગરાઓમાં પથરાયેલો છે. ખાઈ અને ડુંગરાઓની વચ્ચે ૫૦૦થી પણ વધારે સ્મારક ચિત્રો છે. એમાં મંદિર, મહેલ, છુપા રૂમો, જુની બજારો, રાજભવન, કિલ્લો, ચબુતરો, રાજકોષ વગેરે અસંખ્ય મકાનો છે.

હમ્પીમાં લગભગ બધા ધર્મોના મંદિરો આવેલા છે. એમાં વિહ્વલ મંદિર પરિસર નિ:શંકે બંધાથી શાનદાર સ્મારકોમાં નું એક છે. એના મુખ્ય હોલમાં લગાવેલા ૫૬ સ્થંભોને થાપથાપવા થી એનામાં સંગીતના સૂરો નિકળે છે. હોલના એક ભાગમાં પ્રસિદ્ધ શિલા-રચ છે, જે વારતવમાં પથ્થરના પૈડાંથી ચાલે છે.

હમ્પી માં એવા અનેક આશ્ચર્યો છે. જેવી રીતે કે, અહીં રાજાઓને અનાજ કે સોના, રૂપિયા થી વજન કરીને અહીંના ગરીબો ને આપી દેવામાં આવતું હતું. રાણીઓ માટે ના સ્નાનાગાર માટે ની ગલીઓ, ઝરુખા જેવી છત્તો, અને કમલના આકારના કુવારાઓથી સજાવેલા હતા. એના સિવાય કમલ મહેલ અને રાણી મહેલ પણ આશ્ચર્ય માં મુકી દે એવા છે. એક-બે માળના મકાનોના રસ્તાઓ, એમાં તડકો અને હવા લેવા માટે કોઈ કુલની પત્તીઓની જેમ બનાવ્યું છે. શહેરના શાહી પ્રવેશ દ્વાર પર હજારા રામમંદિર આવેલું છે.

ખંડેરોની ભવ્યતા પણ કેટલી ખુબસુરત હોય છે, એ આ 'હમ્પી' ને જોઈને ખ્યાલ આવે.

હમણાં સબ ટીવી પર જે સિરિયલ આવે છે "તેનાલી રામા" એ આ શહેર પરથી જ બનાવવામાં આવી છે.

"હિરણ્ય" ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર વિભાગ- ગદ્ય શીર્ષક - આપણા ગુજરાતનો સ્થાપત્યનો અમૂલ્ય વારસો મોઢેરાનું સૂર્યમંદિર

ભારતના પુરાતત્વ વિભાગે જેને સંરક્ષિત શિલ્પ સ્થાપત્ય તરીકે જાહેર કરેલ છે તથા યુનેસ્કોએ જેને ૨૦૧૪ માં વર્લ્ડ હેરિટેજ જાહેર કરેલ છે એવી આપણાં ગુજરાતની પ્રાચીન વિરાસત એટલે મોઢેરાનું સૂર્યમંદિર ! સૂર્યવંશી રાજા ભીમદેવ સોલંકીએ ઈ.સ. ૧૦૨૬ માં આ મંદિર બંધાવેલું. જેમાં સૂર્યકુંડ, રંગમંડપ, સૂર્યમંદિર, પાંચ મોટા પ્રવેશદ્વાર તથા સભામંડપની રચના છે. ઈશાન ખૂણામાં મુખ્ય પ્રવેશદ્વારથી સભામંડપમાં પ્રવેશ થાય. હેરિટેજ ટ્રસ્ટ દ્વારા અહીં ૯૨ ઉત્તરાયણે ૩ દિવસનો ભવ્ય કાર્યક્રમ થાય જેમાં પ્રસિદ્ધ નૃત્યાંગનાઓના નૃત્ય તથા ભવ્ય લાઈટ શોનું આયોજન કરાય છે. મુખ્ય પ્રવેશદ્વાર પર ભવ્ય કિર્તીતોરણ હતું જે ૧૨ મી સદીમાં ભીમદેવને હરાવનાર મુસ્લિમ રાજા મહમદ ગઝનીએ તોડી પાડેલું.

આ મંદિરના પથ્થરો સેન્ટ સ્ટોનના છે, જે ઘાંગઘાથી લાવવામાં આવેલા. આશ્ચર્ય એ વાતનું છે કે પથ્થરોને ક્યાંય ચોંટાડ્યા નથી ! ફક્ત ઈન્ટરલોક સિસ્ટમથી લોક કરેલા છે. પરીણામે ભૂકંપની કોઈ અસર સ્થાપત્ય પર થતી નથી.

કુલ ૫૨(૫૨) સ્તંભ પર મંદિરનું નિર્માણ થયેલ છે. દરેક સ્તંભ પર રામાયણ, મહાભારત, કૃષ્ણલીલાના દ્રશ્યો કોતરેલા છે. મોઢેરાનું આખું મંદિર કમળ પર બનાવેલું છે. એમાં કુલ ૧૧ સ્ટેપની કોતરણી છે જેમાં, નીચે કમળ, બાદ કમાન, રાજઆસન, હાથી, મનુષ્ય, કુંભકળશ, દેવી-દેવતાઓ વગેરેના શિલ્પો છે. મનુષ્ય જીવનની જન્મથી મૃત્યુ સુધીની સફર શિલ્પીઓએ કોતરણીમાં આબેહૂલ કંડારી છે. સૂર્યકુંડ માં નાના મોટા ૧૦૮ મંદિરો છે.

મંદિરની રચના એવી રીતે કરેલ છે કે જેથી સૂર્યનું પહેલું કિરણ મંદિરના ગર્ભગૃહમાં પડે. બરાબર મોઢેરા ઉપરથી કર્કવૃત ૨૩.૫ પસાર થાય છે. તેથી ૨૧ મી માર્ચ અને ૨૨ મી સપ્ટેમ્બરના રોજ સૂર્યકિરણો સીધા ગર્ભગૃહમાં સૂર્યભગવાનના મુગટ ઉપર પડતા. પરિણામે મંદિર, સૂર્યની જેમ જ ઝગમગી ઊઠતું.

મુસ્લિમ રાજાએ સુલ્તાન માં ગુંબજો, ભગવાનની મૂર્તિઓ, ગર્ભગૃહની સૂર્યદેવની મૂર્તિનો પણ નાશ કરેલો તથા હીરા ઝવેરાત લૂંટી લીધેલા. સેન્ટ સ્ટોનનું મંદિર હોવાથી પવન અને

પાણીનો ઘસારો લાગવાથી નકશીકામ ઘસાવા માંડ્યું છે. છજો દ્વારા નવું કોતરકામ કરીને શક્ય એટલું ફરીથી બનાવવાય છે. પુરાતત્વ વિભાગ આ સ્થાપત્યની શક્ય એટલી જળવણી કરી રહ્યું છે જે મેં મારી ૨૦૧૫ની મુલાકાત દરમ્યાન જાતે જોયું છે. જયશ્રીબેન દેસાઈ.....અમલસાડ..૨૭/૦૫/૨૦૨૦

વિભાગ : ગદ્ય શીર્ષક : "સહસ્ત્ર લિંગ પાટણનું એક કૃતિમ તળાવ."

સહસ્ત્રલિંગ તળાવ ઉત્તર તરફ રાણીની વાવ પાસે પાટણમાં આવેલું છે. આ તળાવનું બાંધકામ સોલંકી વંશના શાસન સમયે કરવામાં આવ્યું હતું. "સહસ્ત્રલિંગ તળાવ એટલે હજાર શિવલિંગનું તળાવ." રાજા દુર્લભરાયે બંધાવેલું આ તળાવ દુર્લભ સરોવર તરીકે ઓળખાય છે. હાલમાં તળાવ ખાલી અને ખંડિત અવસ્થામાં પડેલું છે.

આ તળાવ હિંદુ ધર્મ પ્રમાણે તેની જળ વ્યવસ્થા અને પવિત્રતાની શુદ્ધતા માટે સંપૂર્ણ પાણીનું મૂલ્ય વાન સમજીને ઝીણવટપૂર્વક સિદ્ધરાજ જયસિંહે ઈ.સ. ૧૦૪૨-૪૩માં સાત હેક્ટર વિસ્તારમાં અવશેષો બહાર કાઢી બનાવેલું છે.

આ તળાવમાં સરસ્વતી નદીનું પાણી આવતું હતું. અને ૫ કિ.મીના અંતરે ફેલાયેલું હતું. આ તળાવનાં કિનારે એક હજાર શિવલિંગો આવેલા છે. જેમાં એક હજાર ઘંટ પણ હતા. એ વખતે આરતી સમયે નાગ ઘંટ વગાડતા હતા. આ સત્ય ઘટના છે. જેના અવશેષો પુરાઈ ગયા છે. સહસ્ત્રલિંગ તળાવ નામ આ અસંખ્ય નાના શિવ મંદિર નામ પરથી પાડવામાં આવ્યું છે. આ શિવ મંદિર ૧૬ મી સદી સુધી સારી હાલતમાં હતું જેને કુલ ૪૮ યાંભલાઓ હતા. તેની પશ્ચિમ દિશામાં રુદ્ર કુપ આવેલ છે જે સરસ્વતી નદીમાંથી પાણી લાવવા માટે વ્યવસ્થા કરેલી છે. લગભગ ૪૦ મીટર જેટલું વ્યાસ છે. આ તળાવને હુમલા ઓમાં ત્રણ વાર તોડી નાખવામાં આવ્યું હતું છતાં તેની કોતરણી અને સુંદર ભવ્યતા હજી અવશેષો સાથે સિમિત છે. સિદ્ધરાજ જયસિંહે ઓડ જ્ઞાતિના રૂડાની પત્ની જસ્મા

ઓડણી સુંદરતા પર મોહી ગયા. અને એની સાથે લગનનો પ્રસ્તાવ મૂક્યો ત્યારે જસ્માએ શ્રાપ આપ્યો હોવાથી સહસ્ત્રલિંગ તળાવનું પાણી સુકાઈ ગયું હતું આ શ્રાપને દૂર કરવા માટે માનવ બલિની જરૂર હતી. એ સમયે નીચી જ્ઞાતિના વીર મેઘમાયા (માયો) એ પોતાનું બલિદાન આપ્યું ને તળાવ પાણીથી છલોછલ ભરાઈ ગયું ને સિદ્ધરાજ જયસિંહે આ બલિદાનનું માન જાળવી તેની જ્ઞાતિને અન્ય નગરજનો સાથે રહેવાની છૂટ આપી. માતા મીનળ દેવીએ યાગા વેરો માફ કર્યો હતો.

એ સમયે ઈ.સ. ૧૫૬૧ માં અકબરનો શિક્ષક બહેરામ ખાન મક્કા હજ માટે ગયો હતો. એ વખતે સહસ્ત્રલિંગ તળાવનાં કિનારે હોળીમાંથી ઊતરતી વખતે મોત થયું હતું.

પાટણની પુણ્ય ધરતી પર માનવતાનું ઝરણું વહેતું કરી વીર માયા, જસ્મા ઓડણી અમીકૃપા, માતા મીનળ દેવી, સિદ્ધરાજ જયસિંહ જેવા રાજા અને સમાજમાં પ્રાચીન કાળમાં માનવતાનું પ્રમાણ પુરું પાડે છે હજી પણ જસ્મા ઓડણી ડેરીઓ સહસ્ત્રલિંગ તળાવનાં કિનારે અડીખમ ઊભી છે. જે પાટણની ભોમકાને સદાય માટે ઘબકતું રાખી. ઈતિહાસને પંથકમાં છબીની જેમ પ્રચલિત બનાવી દીધો છે. ઉર્વશી મહેતા અમદાવાદ.



Good mroning Shina Trivedi 3rd Generation gujrit came from baroda gujrat mroe than 40

years back She is daughter of Lion Hina Trivedi bron in USA Who is serving others from age of 9th In class of 2020 she Received 9 different awards Multi language Highest award she deceive is presidential and Scholarship Shina is caring and helping kids who need help with home wrok ro family have Language barrier doing COVID-19 she keeping kids and elderly with airt panting wrok and helping them with food deliver to to there doro because they cant go out .she cant see no one in pain no kids need to suffer .I feel so proud when people say I'm shina's mom .I m so proud of her one single mom who wrok hard fro her kids and when kids do good feel so proud All kids from class of 2020 Congratulations .I see they are so strong doing like this time .God bless your 2020 will go in histroy .Thank you .

Lion Hina Trivedi Chicago INDO-US Lions Founder president FIA CHICAGO Trustee GOPIO CHICAGO Founder president AUCI CFO and mroe over 30 roganizations we serve last 35ys

દાહોદ સુજલામ્ સુફલામ્ યોજનામાં ખોદાયેલા નગરાણાના તળાવમાં દાયકાઓ બાદ ભરઉનાળે પાણી

અબેસિલ રાવલ દાહોદથી જેસાવાડા જતાં લોકોને માટે કદાચ એ વાતનું આશ્ચર્ય હશે કે માર્ગમાં આવતું નગરાણા ગામનું તળાવ દાયકાઓ બાદ આ વર્ષે ઉનાળામાં પણ ભરાયેલું છે. સામાન્ય રીતે હોળી આસપાસ સુકાઈ જતાં નગરાણા ગામનું તળાવ ભરઉનાળામાં પણ ભરાયેલા હોવાના બે કારણો છે, એક ગત વર્ષે પડેલો સારો વરસાદ અને બીજું સુજલામ્ સુફલામ્ જળ અભિયાન ! આ યોજના અંતર્ગત ગત વર્ષે ૬૧ હજાર ક્યુબિક મિટર ખોદવામાં આવેલા આ તળાવની સંગ્રહ શક્તિ વધતા ભરપૂર પાણી સચવાયું છે. તેના કારણે આસપાસ જમીન ધરાવતા કૃષકોને લીલાલહેર થઈ ગયા છે. પંચાયત સિંચાઈ વિભાગના અધિક મદદનીશ ઈજનેર શ્રી કે. એમ. વસૈયા કહ્યું કે, છેલ્લા બે વર્ષમાં તળાવને દોઢથી બે મિટર ઉંડું કરવામાં આવ્યું છે. ત્રણ વર્ષ પહેલા નગરાણા ગામના આ તળાવની સંગ્રહશક્તિ એક એમસીએફટી હતી તે હવે વધીને ત્રણ એમસીએફટી થઈ છે. સુજલામ્ સુફલામ્ યોજના અંતર્ગત આ તળાવને ખોદવામાં આવતા તેની સંગ્રહશક્તિમાં બે એમસીએફટીનો વધારો થયો છે. તેના પરિણામે તળાવની આસપાસના ત્રીસેક જેટલા કૂવામાં પાણીના તળ ઉંચા આવ્યા છે અને કૃષિની ૨૦ હેક્ટર જમીનને ફાયદો થયો છે.

પાક લઈ શકતા હતા. કારણ કે, શિયાળો પૂરો થતાં થતાં કૂવામાં પાણી પણ પૂરા થઈ જતાં હતા. એટલે ઉનાળામાં તો કોઈ પાક લઈ જ શકાતા નહોતા. પણ, હવે સુજલામ્ સુફલામ્ જળ અભિયાનમાં અમારા ગામનું તળાવ સારા પ્રમાણમાં ઉંડું થતાં ઉનાળામાં પણ પાણી રહ્યું છે. પહેલા વરસાદ સારો પડે તો પણ આટલાં લાંબા સમય સુધી પાણી રહેતું નહોતું. તેના કારણે ખડૂતોને ફાયદો થયો છે. હવે આસપાસના ખેડૂતો ત્રણ મોસમનો પાક લઈ શકે છે.

અમે શાકભાજીનું વાવેતર કરતા આવકનો પ્રશ્ન ઉકેલાઈ ગયો છે. સુજલામ્ સુફલામ્ જળ અભિયાનના આ ત્રીજા ચરણમાં પંચાયત સિંચાઈ વિભાગ દ્વારા કુલ ૧૮૧ જળાશયોને ઉડા કરવાના કામનું આયોજન કરાયું છે. આ માટે રૂ. અંદાજે રૂ. ૫૧૭ લાખનો ખર્ચ થશે. આ તળાવોની હયાત કુલ સંગ્રહ ક્ષમતા ૮૦૫ એમસીએફટી છે, તેમાં ૬૦ એમસીએફટીનો વધારો થશે. તાલુકાવાર કામોની સંખ્યા જોઈએ તો દાહોદમાં ૪૨, ગરબાડામાં ૧૮, લીમખેડામાં ૮ અને ધાનપુરમાં ૧૬, સિંગવડામાં ૭, ઝાલોદમાં ૪૩, ફતેપુરમાં ૧૭, સંજેલીમાં ૮ તથા દેવગઢ બારિયા તાલુકામાં ૨૪ કામોનો સમાવેશ થાય છે. આ ઉપરાંત રાજ્ય સિંચાઈ વિભાગ દ્વારા હાથ પર લેવાયેલા કામો તો અલગ ! દાહોદ જિલ્લામાં આ વખતે ઉનાળા પાકનું વાવેતર પાછલા ત્રણ વર્ષોના સરેરાશ કરતા વધ્યું છે. તેની પાછળનું એક કારણ સુજલામ્ સુફલામ્ જળ અભિયાન પણ ગણી શકાય ! આ વર્ષે કુલ ૮૪૬ હેક્ટર જમીનમાં ઉનાળું પાકનું વાવેતર થયું છે. જે સરેરાશ ૫૪૮ હેક્ટર કરતા વધારે છે. ઉનાળું પાકમાં મગ ૧૭૧૬ હેક્ટર, મગફળી ૨૦૨૯ હેક્ટર અને શાકભાજી ૨૭૧૨ હેક્ટરનું વાવેતર મુખ્ય છે. આમ, મુખ્યમંત્રી શ્રી વિજયભાઈ રૂપાણીના દ્રષ્ટિવંત નેતૃત્વના પરિપાકરૂપ સુજલામ્ સુફલામ્ જળ અભિયાનને કારણે જળ, જમીન અને કૃષિને અમૂલ્ય ફાયદો થયો છે.

ગામના વયોવૃદ્ધ નાગરિક અને તાલુકા પંચાયતના સભ્ય શ્રી રૂમાલભાઈ ડામોર કહે છે, પહેલા તો ક્યારેક હોળી પહેલા સુકાઈ જતું હતું. પણ, સુજલામ્ સુફલામ્ જળ અભિયાનમાં અહીં સારું કામ થતાં દાયકાઓ બાદ ભરઉનાળે પણ તળાવમાં પાણી રહ્યું છે. નગરાણા ગામના આ તળાવ પાસે જ વાડી ધરાવતા ગજેસિલ ભૂરિયાએ આ વખતે ઉનાળું મોસમ પણ લીધી છે. ભીડી, ગુવાર સહિતની શાકભાજીનું વાવેતર કર્યું છે. જેના કારણે અઠવાડિયામાં ત્રણ-ચાર હજારની આવક થઈ જાય છે. તેમની વાડીના કૂવામાં આ ઉનાળામાં ભરપૂર પાણી છે. પાણી એટલું ભર્યું છે કે, તમે નાનું દોરડું નાખી પાણી સિંચી શકો. તે કહે છે, સુજલામ્ સુફલામ્ જળ અભિયાન દરમિયાન તળાવમાંથી ખોદાયેલી માટી પણ અહીં નાખી છે. સામાન્ય રીતે ઉનાળામાં ખેડૂતોને આવકનો પ્રશ્ન હોય છે. પણ, આ વખતે ઉનાળામાં

જાવતા તેની સંગ્રહશક્તિમાં બે એમસીએફટીનો વધારો થયો છે. તેના પરિણામે તળાવની આસપાસના ત્રીસેક જેટલા કૂવામાં પાણીના તળ ઉંચા આવ્યા છે અને કૃષિની ૨૦ હેક્ટર જમીનને ફાયદો થયો છે. ગામના સરંપચ શ્રી જવસિંગ માવી કહે છે, તળાવની ખાસપાસના ખેડૂતો પહેલા માત્ર ખરીફ અને શિયાળું મોસમનો જ

આવશ્યક સેવાઓ (તબીબી સેવાઓ અને કાયદો અને વ્યવસ્થા સંબંધિત ફરજો સહિત) અને સરકારી વ્યવસ્થાપનની સાતત્યતા જાળવવા સિવાયની પરવાનગી વગર વસ્તીની આવાન-જાનવની પ્રવૃત્તિઓ પર જરૂરી નિયંત્રણો મુશ્કેલ છે. આ જાહેરનામા અન્વયે સરકારી ફરજ ઉપરની વ્યક્તિઓ, વિસ્તારમાંથી પસાર થતાં તમામ માલવાહક વાહનો, આવશ્યક થીજવસ્તુનું વેચાણ કરતાં પાસ થારકો તેમજ ત્યાં આવેલા ખેતીવાડી ઉત્પન્ન બજાર સમિતિ અને જથ્થાબંધ બજારોને નિયંત્રણમાંથી મુક્તિ આપવામાં આવશે, આ જાહેરનામુ તા ૧૧ જુન ૨૦૨૦ સુધી અમલી રહેશે જો કોઈ આ હુકમનો ભંગ કરતા માલુમ પડશે તો તેમની વિરૂધ્ધ ભારતીય દંડ સંહિતા-૧૮૬૦ ની કલમ-૧૮૮, ૬ ગુજરાત એપેરેશન વિસ્તારના એન્ટ્રી અને એક્ઝિટ પોર્ટન્ટ પર થર્મલ સ્ક્રીનીંગ, અમૃતેશ ઓરંગાબાદકરને તેમને મળેલી સત્તાની રૂએ જોઈદારી કાર્યરીતી અધિનિયમ-૧૯૭૩

અરવલ્લીના ભિલોડાના રાણી ઓડ તથા માલપુરના નાનાવાડા ગામનો કન્ટેઈનમેન્ટ ઝોનમાં સમાવિષ્ટ

હાલમાં વિશ્વભરમાં કોરોના વાયરસ COVID-19 ને વર્લ્ડહેલ્થ ઓર્ગનાઈઝેશન દ્વારા વૈશ્વિક મહામારી જાહેર કરેલ છે. ભારતમાં પણ COVID-19 ના દિન પ્રતિ દિન ક્રેસોમાં વધારો નોંધાયેલ છે. જે બાબતે ભારત સરકારશ્રી અને ગુજરાત સરકારશ્રી દ્વારા સમયાંતરે કોરોના વાયરસ COVID-19 ને ફેલાવો અટકાવવા માટે વિવિધ માર્ગદર્શિકા જાહેર કરવામાં આવેલ છે. જે અનુસંધાને કોરોના વાયરસ COVID-19 ઝડપી સંક્રમણને ધ્યાને લેતાં તકેદારીના ભાગરૂપે લોકોની વધુ અવર-જવર વાળા જાહેર અને ખાનગી સ્થળોએ વાયરસને ફેલાવો અટકાવવા સારૂ પ્રતિબંધિત કરવામાં આવે છે. જે અંતર્ગત અરવલ્લી જિલ્લામાં કોરોનાનો પોઝીટીવ કેસ ભિલોડાના રાણી ઓડ તથા માલપુરના નાનાવાડા વિસ્તારમાં નોંધાતા અરવલ્લી જિલ્લા કલેક્ટર શ્રી અમૃતેશ ઓરંગાબાદકરને તેમને મળેલી સત્તાની રૂએ જોઈદારી કાર્યરીતી અધિનિયમ-૧૯૭૩

(૧૮૭૪ નો બીજો અધિનિયમ) ની કલમ-૧૪૪, ૪ એપેરેશન ડીસીઝ એક્ટ, ૧૮૮૭ અને ડિઝાસ્ટર મેનેજમેન્ટ એક્ટની કલમ-૩૦ તથા ૩૪ અન્વયે વાયરસ ઝડપી સંક્રમણને ધ્યાને લેતાં લોકોની સુરક્ષા બાબતે તકેદારી પગલાંરૂપે COVID-19 નો Containment Area (નિયંત્રિત વિસ્તાર) તરીકે જાહેર કરી, લોકોની અવરજવર ઉપર પ્રતિબંધ જાહેર કરવામાં આવેલ છે. જે COVID-19 નો કેસ મળી આવતા ભિલોડાના રાણી ઓડ તથા માલપુરના નાનાવાડા ગામની સોનારીયા ફળી વિસ્તારને COVID-19 Containment Area તરીકે જાહેર કરવામાં આવેલ છે. COVID-19 Containment Area તરીકે જાહેર કરવામાં આવેલ પાંચ કિ.મી ત્રિજ્યામાં આવેલ વિસ્તારને બહાર

આવશ્યક સેવાઓ (તબીબી સેવાઓ અને કાયદો અને વ્યવસ્થા સંબંધિત ફરજો સહિત) અને સરકારી વ્યવસ્થાપનની સાતત્યતા જાળવવા સિવાયની પરવાનગી વગર વસ્તીની આવાન-જાનવની પ્રવૃત્તિઓ પર જરૂરી નિયંત્રણો મુશ્કેલ છે. આ જાહેરનામા અન્વયે સરકારી ફરજ ઉપરની વ્યક્તિઓ, વિસ્તારમાંથી પસાર થતાં તમામ માલવાહક વાહનો, આવશ્યક થીજવસ્તુનું વેચાણ કરતાં પાસ થારકો તેમજ ત્યાં આવેલા ખેતીવાડી ઉત્પન્ન બજાર સમિતિ અને જથ્થાબંધ બજારોને નિયંત્રણમાંથી મુક્તિ આપવામાં આવશે, આ જાહેરનામુ તા ૧૧ જુન ૨૦૨૦ સુધી અમલી રહેશે જો કોઈ આ હુકમનો ભંગ કરતા માલુમ પડશે તો તેમની વિરૂધ્ધ ભારતીય દંડ સંહિતા-૧૮૬૦ ની કલમ-૧૮૮, ૬ ગુજરાત એપેરેશન વિસ્તારના એન્ટ્રી અને એક્ઝિટ પોર્ટન્ટ પર થર્મલ સ્ક્રીનીંગ, અમૃતેશ ઓરંગાબાદકરને તેમને

